

## EXPUNERE DE MOTIVE

La data de 28 septembrie 2001, Consiliul de Securitate al Organizației Națiunilor Unite a adoptat Rezoluția nr. 1373(2001) privind problematica terorismului.

Rezoluția se înscrie în seria de măsuri luate de Organizația Națiunilor Unite pentru prevenirea și combaterea terorismului internațional, extinzând principiile expuse în Rezoluțiile Consiliului de Securitate nr. 1269(1999), 1333(2000) și 1368(2001).

Reafirmând faptul că atacurile teroriste constituie o amenințare la adresa păcii și securității, Consiliul de Securitate solicită statelor membre ale Organizației Națiunilor Unite, prin intermediul acestei Rezoluții, adoptarea unor măsuri concrete în scopul prevenirii și combaterii terorismului internațional.

Măsurile prevăzute în Rezoluție sunt adoptate în baza prevederilor capitolului VII al Cartei ONU privind situațiile de pericol la adresa păcii și securității internaționale, ceea ce le conferă un caracter obligatoriu pentru statele membre.

Printre prevederile Rezoluției se numără înghețarea conturilor sau a altor resurse financiare ale persoanelor presupuse a fi comis acte teroriste, incriminarea unor fapte legate de susținerea din punct de vedere financiar a organizațiilor teroriste, aducerea în fața justiției a persoanelor care au comis acte de terorism, efectuarea schimbului operațional de informații între statele membre referitoare la activitățile teroriste, neacordarea statului de refugiat persoanelor care sunt suspectate de a fi comis acte de terorism etc.

Prezenta ordonanță de urgență are rolul de a asigura aplicarea prevederilor Rezoluției în legislația României și de a crea o structură abilitată cu monitorizarea aplicării acestor prevederi, în condițiile în care statele sunt obligate să aducă la îndeplinire rezoluțiile Consiliului de Securitate (articolul 25 din Carta Organizației Națiunilor Unite), iar poziția categorică a României

este în sensul susținerii necondiționate a eforturilor Organizației Națiunilor Unite pentru prevenirea și combaterea terorismului internațional.

Urgența adoptării acestui act normativ este determinată de solicitarea Consiliului de Securitate, menționată în punctul 6 al Rezoluției, ca statele să prezinte în termen de 90 de zile de la adoptarea Rezoluției un raport privitor la măsurile luate pentru punerea în aplicare a Rezoluției.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru aplicarea Rezoluției nr.1373 a Consiliului de Securitate al Organizației Națiunilor Unite privind combaterea terorismului internațional, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

